



女航天员不该是功利者的“天梯”

周稀银



河南省林州市注定要再次扬名了。第一次是因为红旗渠——上世纪60年代修筑的水利工程。而这一次，是一位名叫刘洋的女航天员。这里将会增加一张耀眼的名片：中国第一女航天员故乡。(6月17日《都市快报》)

林州是刘洋的祖籍，这是不可改变的事实，但是否就可以怎么树起“中国第一女航天员故乡”的大旗，进而吸引外界关注也好为地方打造一张名片？能够看得出来当地官员是何等的迫切被命名，不，简直就是“抢名”了。

相关报道中有几个细节十分耐人寻味：一是实际上刘洋和泽下村、乃至林州市的交集，仅有6岁那年回来的一次探

亲，但那已是27年前的事情了，其实刘洋的幼年乃至成年都生活在郑州。二是当地政府对刘洋的宣传很重视。五龙镇政府和林州市政府层层召开专题会议，目的只有一个：做好宣传刘洋的工作。于是也就有了从五龙镇到泽下村，随处可见“中国第一女航天员故乡”的标牌。三是最近十多天来，刘洋的五爷爷刘天才这个只见过刘洋一面的70多岁老人，不得不一遍又一遍地回忆与刘洋有关的零星记忆，由于所知实在有限，却又不好拒绝远道而来的记者，前几天只好躲到山上去了，后来还是镇政府出面，他才肯“上山”的。

所以，当我们看到“刘洋，你是家乡人民的骄傲”之类的标语时，分明同时看出了地方官员是在不失时机、乃至是不

择手段地把刘洋当做一张名片在打，甚至当“消费品”在突击消费。因为越是行动快，就越不会被郑州方面抢走；越是宣传得家喻户晓，也就越能体现地方人文荟萃、人杰地灵；越是尽快树起“中国第一女航天员故乡”的大旗，越有可能对提高当地形象有利，进而地方经济发展、官员升迁也可以跟着“水涨船高”。可以说，看上去他们是抑制不住中国出了第一个女航天员的喜悦，实际上是有如瞌睡碰到了一个枕头，争抢“女航天员的第一故乡”的名头，实为急功近利者政绩饥渴甚至扭曲的一个体现。

如何让由官方为主导的这股视英雄“消费品”的歪风被吹散赶跑，需要清风正气的荡涤，也需要制度性保障的防微杜渐。

5 时评 shiping

“穷”得无钱治水的镇政府为何没有破产

金戈

广东紫金蓝塘镇由于政府供水工程“年年只会流脏水”，近20年里，镇民几乎都靠买山泉水和打井度日。同时，居民还必须为每立方米“脏水”掏钱1.5元。县、镇两级政府的解释都是：“没钱”。(6月17日《中国青年报》)

据权威研究报告显示的数据，我国乡镇一级地方政府的负债每年以20%的速度增长，我国乡镇一级很多政府都有破产的危险。

假设，某级政府申请破产，那么80%以上的公车应当拍卖抵债；政府办公室，但若原先是豪华的办公楼，那毫无疑问要拍卖还债。这样既不扰民，又能大幅度节省办公经费，挤出钱来还债。

这样一来笔者有理由相信，有更多的资金和精力去治理自来水问题。

但更为吊诡的是，该镇自来水厂的工作人员告诉记者，在今年2月以前，30年来，蓝塘镇的自来水公司，都是由私人老板承包经营的。当老板不赚钱没劲头治水时，问题便出来了。商人可以轻义重利，政府就可弃百姓生活不顾，而放任自流吗？答案是否定的。

为什么蓝塘镇政府无心为居民谋福祉？是真的穷吗？主要原因还是在制度缺位，正由此才可以大胆地用没钱了来推脱。由此，破产制度动真格的重要积极意义，有利于刺激一系列预防破产制度应运而生，诸如地方财政收支的公开化与规范化、社会信用体系的建立与健全等等，均在其列。

F 非常道 feichangdao

“首批试点有2000辆公共自行车投入使用，试运营阶段，仅有本市二代身份证的市民才可申请办理租车服务。”

——日前，北京市公共自行车服务系统正式启动试运营，这是政府部门首次试点公共自行车。 据该市交通委介绍

“实习为教学计划内容，且富士康是该校战略合作伙伴。”

——即将到来的暑假中，西安工业大学北方信息工程学院2010级的2000余名学生，本月底将前往烟台富士康，进行两个月的实习。如果不去实习，按照学校的规定，两年后很难拿到学位证，且扣除生活成本所剩无几。

学校解释

D 短评 duanping

浙江某大学法学院毕业生楼里的几个男生脱了衣服环学校奔跑，还冲其他宿舍楼喊：“出来看裸奔啊(见6月17日《金陵晚报》)。”

有的人表示大学生集体裸奔，是90后大学生追求特立独行个人意识的表现。每个人都有权利追求自己的特立独行的自由权利，然而每个人不能用自己特立独行的不文明行为和方式，来改变这个社会约定俗成的社会文明规则。我们的社会毕竟不是一个垃圾箱，可以容忍某些人的垃圾行为和垃圾意识，成为污染社会大环境的垃圾场。

有的网友批评大学生这样的裸奔行为，是一种无廉耻的表现。我认为这样的评价是恰如其分的，大学校园里的现代文

大学生岂能为“耻”狂

季建民

明教育，没有教会接受文明教育的学生，如何穿好自己的衣裤做一个现代文明人。某些大学生却告别了现代文明，做一个赤身裸体的狂奔着，实在是与这文明教育殿堂的背景反差过于强烈。

迷彩猎人19在网上回复说：挺有趣的，年少还有几次疯狂呢？把无知当有趣，把无耻当有趣，才是这疯狂举动背后的具体表现。然而这样的疯狂表现挑战了现代社会的底线，这样的疯狂表现挑战了现代社会的文明，这样的疯狂表现更与大学生身份是不相符的。

任何挑战现代社会文明和底线的行为，行为人都要为此付出高昂的代价，这也许是为大学生疯狂的无耻行为降降温的最好有效方式。



1赫兹 好变频
格力变频技术荣获国家科技进步奖

为喜迎国家节能惠民补贴政策的实施及端午佳节的到来，安徽格力改变“旺季不做促销”的惯例，强势推出“9天9夜抢U酷”大型促销活动。6月16日-24日活动期间，格力变频空调再掀钜惠风暴。

世界名牌 格力空调祝：全省人民端午节快乐！

家有U酷 酷暑无忧！

活动时间：6月16日-6月24日 活动范围：格力各销售网点

今夏格力变频最强风暴正在上演！

格力1赫兹超薄空调
薄动心弦 为你而生

格力U酷，畅销三年，风靡全球，一机倾城，谁与争锋！
1赫兹超低频运行，最低噪音21分贝，超薄机身，完美U形曲线！
掌握核心技术，突破美学极限，缔造时尚空调新纪元！

格力U酷
补贴电费



以上图片、文字信息仅供参考，优惠不可兼得。更多优惠信息详询格力各网点。

额外再加送

购格力U酷变频
空调额外加赠
价值288元的
格力豪华遥控落
地扇一台。

9天9夜抢U酷 9天9夜抢U酷 9天9夜抢U酷 9天9夜抢U酷 9天9夜抢U酷